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Analiza vzrokov padca gledanosti Televizije Slovenija v obdobju 

januar–junij 2024 v primerjavi z januar–junij 2023 

v zvezi s sklepom Sveta RTV št. 3 – 1 z dne 28. 8. 2024 

 

Uvod 
(Pripravila: dr. Barbara Zemljič , Programski kontroling RTV Slovenija) 

Najprej ž elimo opožoriti na pristranskost pri ižrač unavanju trendov gledanosti v odstotkih, ker je 

ižrač un odstotkov odvisen tudi od velikosti ratinga ož. od odstotka gledanosti. Pa ponažorimo s 

primerom v spodnji tabeli, kjer so prikažane ražlike v gledanosti in je prikažana ražlika padča 

povpreč ne gledanosti v odstotkih s estih programov, ki so dosegli ražlič ne gledanosti v obdobju 

januar–junij 2023 in jim je v enakem obdobju v letu 2024 povpreč na gledanost padla. 

Tabela 1: Primer izračuna padca gledanosti na osnovi dveh metodoloških pristopov  

spored 
gledanost v %       

jan–jun. 2023 

gledanost v %       

 jan–jun 2024 

razlika  

2024–2023 

razlika  

2024–2023 v %1 

program 1 0,2 % 0,1 % -0,1 -50 % 

program 2 0,1 % 0 % -0,1 -100 % 

program 3 2 % 1,9 % -0,1 -5 % 

program 4 4,5 % 3,9 % -0,6 -13,3 % 

program 5 7,2 % 6,6 % -0,6 -8,3 % 

program 6 17,5 % 16,3 % -1,2 -6,9 % 

 

V tabeli so ižrač unane ražlike v povpreč ni gledanosti in je ta ražlika ižrač unana v odstotkih. Prvim 

trem programom se je v analižiranem obdobju gledanost žniž ala ža 0,1 odstotno toč ko. 

Prerač unano v odstotkih prvem primeru pomeni, da so ižgubili 50 % gledalčev, v drugem vseh 100 

%, v tretjem primeru pa »samo 5 %«. Nekoliko vis je padče gledanosti v odstotkih so v primerjavi 

s programom 3 žabelež ili programi 4, 5 in 6 od 6,9 % do 13,3 %, ižraž ene v odstotkih. Č e si pa te 

podatke ogledamo skoži ražliko, so le-te obč utneje vis je, kot to velja pri prvih treh programih (od 

0,6 do 1,2 odstotni toč ki). 

Pri obravnavanju trendov so tako primernejs e ža uporabo ražlike v gledanosti, ki so neodvisne od 

velikosti povpreč ne gledanosti v odstotkih. 

Na gledanost posamežnega sporeda sičer v največ ji meri vpliva vsebina/žvrst oddaj, pa tudi 

(praviloma) prvo predvajanje oddaj, pomembna sta s e termin predvajanja oddaj (največ  gledalčev 

je predvidoma pred televižijskimi ekrani ob več ernih terminih) in spored, kjer se oddaje 

predvajajo. Upos tevati pa je tudi potrebno, da na povpreč no gledanost oddaj vpliva tudi povpreč na 

gledanost oddaj, predvajanih pred njimi (t.i. lead in ali vhodna gledanost), in pa predvsem vsebine, 

ki so predvajane na drugih, praviloma slovenskih programih. 

 

 
1 Ražlika v odstotkih je metodološko pravilno ižračunana tako, da % gledanosti iž leta 2024 odštejemo % gledanosti iž 
leta 2023, ražliko delimo ž % gledanosti iž leta 2023 ter vse skupaj pomnožimo s 100. 
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Podatki evidence predvajanega programa TV SLO kažejo, da je bilo v obdobju od januarja 

do junija 2024 na TV SLO 1 in TV SLO 2 predvajanih več kot 344 ur manj premiernega 

programa v primerjavi z enakim obdobjem v letu 2023. Za obč utek in boljs e ražumevanje - to 

na primer pomeni okoli 450 premiernih 45-minutnih oddaj manj ali 200 premiernih filmov manj 

v poloviči leta. Povpreč na gledanost premiernih vsebin, predvajanih na TV SLO 12, je bila v obdobju 

januar–junij 2024 3,1 %, ponovitev pa 1,0 %. Na TV SLO 2 so imele premierne vsebine povpreč no 

3,8 % gledanost, ponovitve pa povpreč no 0,6 % gledanost. 

Manjši obseg premiernih oddaj je eden od pomembnejših vzrokov padca povprečne 

gledanosti.  

V spodnjem grafu si oglejmo primerjavo gledanosti po č asovnih intervalih ža TV SLO 1 in TV SLO 

2 v obdobju od januarja do junija 2024 ter v primerjavi ž enakim obdobjem lani. 

Slika 1: Primerjava povprečne gledanosti januar–junij 2023 in januar–junij 2024 za TV SLO 1 in TV SLO 2  

 

Na TV SLO 1 se je povpreč na gledanost nekoliko žvis ala v č asu osrednje dnevnoinformativne 

oddaje med 19. in 20. uro ter med 16. in 17. uro, žniž ala pa se je najbolj v terminu Prvega dnevnika 

(krajs a oddaja) in v č asovnem pasu med 20. in 22. uro. Povpreč na gledanost TV SLO 2 variira 

žaradi ražlič nih s portnih prenosov in je bila v obdobju januar–junij 2024 v primerjavi ž enakim 

obdobjem lani malenkost niž ja. So pa prenosi evropskega prvenstva v nogometu, dirke po Frančiji 

in poletnih olimpijskih iger v poletih mesečih požitivno vplivali na povpreč no gledanost TV SLO 2, 

ki je v obdobju januar–avgust 2024 dosegla vis jo povpreč no gledanost v primerjavi ž enakim 

obdobjem lani. 

Navade spremljanja gledanosti televižije se sičer skoži č as spreminjajo, s e posebej je ta pročes 

intenživen v žadnjih nekaj letih. Spremenili so se nač ini gledanja televižije (v ž ivo, v žamiku), 

televižijske vsebine lahko spremljamo preko ražlič nih žaslonov (televižijski ekrani, pametni 

telefoni, rač unalnik, tabliče), ponudba programov je vedno več ja, vedno več  je tudi ražlič nih 

platform, ki jih lahko spremljamo, naras č a s tevilo ponudnikov vsebin na žahtevo, posledič no se 

 
2 Upoštevane so vse premierne oddaje, ne glede na to, v katerem časovnem pasu so bile predvajane. 
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spreminjajo tudi navade ražlič nih demografskih profilov gledalčev … Ponudnik storitev gledanosti 

meri spremljanje televižije na 450 gospodinjstvih preko televižijskih ekranov, v analiže je sičer 

vključ enih vedno več  ražlič nih (tematskih) programov, ki jih lahko prouč ujemo, deloma pa je 

vključ eno tudi spremljanje gledanja vsebin preko drugih platform ož. uporaba televižijskega 

ekrana v druge namene, žato so vse analiže gledanosti omejene samo na ta obseg podatkov. 

Analiza Televizije Slovenija 

Ob nač rtovanju PPN 2024 je prevladal konsenž, da pomemben del variabilnih sredstev, 

namenjenih Televižiji Slovenija, namenimo velikim (s portnim) projektom. Poslediča taks ne 

odloč itve je manj sredstev ža redni premierni program v letu 2024, manjs e s tevilo premiernih 

oddaj pa je tudi po mnenju strokovne služ be programskega kontrolinga eden od najpomembnejs ih 

vžrokov padča povpreč ne gledanosti v prvi poloviči leta 2024.  

Slika 2: Razrez načrtovanih variabilnih stroškov Televizije Slovenija v letu 2024 

 

Veliki enkratni ož. č asovno omejeni projekti so seveda pomembni v smislu odmevnosti in 

prepožnavnosti, nenažadnje javna televižija ž njimi ižpolnjuje svoje poslanstvo in prič akovanja 

plač nikov RTV-prispevka, s taks nimi projekti si predvsem utrjujemo polož aj v druž bi in gradimo 

ugled. A hkrati se moramo žavedati, da se dolgoroč na povpreč na gledanost programov v prvi vrsti 

gradi s solidno gledanimi rednimi premiernimi oddajami, po mož nosti v osrednjeveč ernih 

terminih, ko je pred ekrani največ  gledalčev. V tem smislu je bil ob 344 urah manj rednega 

premiernega programa in drastič nem žniž anju variabilnih sredstev ža produkčijo oddaj v prvi 

poloviči leta povpreč en padeč gledanosti prič akovan.  

Padča na TV SLO 1 ne bodo korigirali niti ižjemno dobro gledani veliki s portni projekti, saj se 

predvajajo na TV SLO 2, ki pa je v obdobjih, ko taks nih projektov ni, ž rednim premiernim 

programom prav tako ižražito podhranjen. Kveč jemu so v obdobjih več jih s portnih projektov 

gledalči migrirali s TV SLO 1 na TV SLO 2. Ker smo se žavedali te pasti, smo Svetu RTV več krat 

predlagali ražlič ne dopolnitve obstoječ ega PPN (27. 2., 10. 4., 7. 5., 28. 5.), PPN smo dopolnjevali 

predvsem ž rednimi oddajami s področ ja ražvedrila in s porta, več inoma je s lo ža nižkoprorač unske 

oddaje, premiere smo dodajali tudi v poletno shemo, ki pa ni predmet te analiže. Kljub več  

dopolnitvam smo v primerjavi ž lanskim letom s e vedno predvajali bistveno manj premiernega 

programa (344 ur).  

splošni 
stroški 
TV SLO
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Skromna finanč na ižhodis č a ža pripravo programa pa ne vplivajo le na njegovo količ ino (s tevilo 

rednih premier), ampak kot bomo v nadaljevanju pojasnili na primeru Ražvedrilnega programa 

tudi na njegovo ižvedbo. Dodatna tež ava je, da je s tako ižražito omejenimi sredstvi tež ko uvajati 

velike in odmevne novosti, saj taks ni projekti ž e v žač etku žahtevajo več ji finanč ni vlož ek (npr. 

odkupi ličenč, iždelava velikih sčenografij, kreativna grafika, sčenariji, novi voditelji …). 

Gledalči pa novosti seveda prič akujejo in ne gre jim žameriti, da so navelič ani vedno istih formatov 

oddaj in obražov, ki se pojavljajo na ekranih. In tu se ne slepimo, nekatere oddaje v pretež no 

nespremenjenih formatih na nas i televižiji vžtrajajo ž e 10 let, nekatere čelo več  desetletij.  

Obet skromnih finanč nih ižhodis č  nas je lansko jesen prisilil tudi v dodatno iskanje denarja »na 

trgu«, žato smo v žavedanju, da nam bo žmanjkalo sredstev ža redni program in morda tudi ža 

več je s portne projekte, pristali na poveč anje s tevila prodajnih oken v programski shemi. Č etudi 

TV-prodajna okna niso predvajana v terminih ž največ  gledalči in nam povpreč no gledanost 

kveč jemu niž ajo, smo ž njimi »žasluž ili« sredstva v vis ini variabilnih stros kov čelotnega 

Informativnega programa. V prihodnosti žagotovo ne ž elimo biti več  potisnjeni v polož aj, ko smo 

žaradi finanč nih omejitev prisiljeni sprejemati kompromise, ki niso v korist programa.  

V nadaljevanju analižiramo gledanosti premiernih oddaj Televižije Slovenija po UPE enotah in jih 

primerjamo ž lanskimi gledanostmi, pri č emer primerjamo tudi sredstva, ki so jih posamežna 

urednis tva imela na voljo ža ustvarjanje programa v prvi poloviči leta 2024 v primerjavi s prvo 

polovičo leta 2023. Taks na analiža je lahko na prvi pogled tudi nekoliko žavajajoč a, saj so se 

spreminjali nekateri termini oddaj. Kjer je pris lo do bistvenih sprememb termina, to v analiži tudi 

posebej obražlož imo.  

Tabela 2: Primerjava povprečnih gledanosti premier v letu 2023 in 2024 po UPE enotah 

 
  

PREMIERE 2023 PREMIERE 2024 
Realizirani 

štroški 

(primerjava 

jan-jun 

2023/jan-jun 

2024) 

Št. rednih 

prime-time 

terminov v 

shemi  

(TV SLO 1, 

20.00) 

% 
št. 

gledalcev 
delež % 

št. 

gledalcev 
delež 

INFORMATIVNI PROGRAM  4,0 % 76.836 15 % 4,2 % 80.290 17 % - 12 % 2 

KULTURNI IN UMETNIŠKI 

PROGRAM  
1,8 % 34.813 8 % 1,4 % 26.647 7 % - 20 % 3 

RAZVEDRILNI PROGRAM  2,9 % 55.596 11 % 2,3 % 43.460 9 % - 43 % 2 

ŠPORTNI PROGRAM  4,5 % 86.811 19 % 4,4 % 84.691 17 % - 24 % /  

Vir: Evidenča predvajanega programa TV Slovenija, januar–junij 2023 

Kot je ražvidno iž tabele, so prav vse UPE enote v primerjavi s prvo polovičo leta 2023 letos 

ražpolagale ž manj sredstvi za program, nekatere pravžaprav drastič no manj (npr. Ražvedrilni 

program).  

Premierne oddaje Informativnega programa so v prvi poloviči leta 2024 ž 12 % manj sredstev 

dosegle vis jo povpreč no gledanost in tudi vis ji delež  v primerjavi ž enakim obdobjem lani. 

Informativni program ima v shemi 2024 na voljo dva osrednjeveč erna termina ob 20.00 na  

TV SLO 1. 

Največ ji padeč povpreč ne gledanosti in delež a belež ijo oddaje Ražvedrilnega programa, pri č emer 

so imeli na voljo skoraj polovico manj sredstev kot v enakem obdobju lani, a so v shemi kljub 

temu ohranili dva osrednjeveč erna termina ob 20.00 na TV SLO 1.  
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Podobno je padla povpreč na gledanost premiernih oddaj Kulturnega in umetnis kega programa, 

pri č emer so imeli na voljo 20 % manj sredstev in v programski shemi v letu 2024 na voljo največ : 

kar tri osrednjeveč erne termine ob 20.00 na TV SLO 1. 

S portni program v prvi poloviči leta belež i le malenkostni padeč gledanosti ob dejstvu, da je imel 

na voljo kar 24 % sredstev manj, v primeru s portnega programa to pomeni skoraj milijon evrov 

manj porabe v prvi poloviči leta 2024 v primerjavi ž enakim obdobjem lani. 

Analiza gledanosti Razvedrilnega programa 

Padeč gledanosti je globalni pojav, ki se mu tudi Ražvedrilni program v žadnjih sežonah ni ižognil. 

Us la mu ni skoraj nobena redna oddaja. Vžroki so mnogih vrst, tudi medsebojno povežani.  

- Globalni trend padca gledanosti: ž ražvojem pretoč nih storitev (VOD) imajo gledalči 

neomejen dostop do vsebin, do katerih dostopajo kjer koli in kadar koli. To je tudi del 

novega ž ivljenjskega sloga, ki so ga ljudje navdus eno sprejeli – postali so popolni 

gospodarji svojega č asa. V tem kontekstu je ž rtev seveda klasič na, linearna televižija, ki 

predvideva sledenje vnaprej določ enemu urniku. Temu trendu so najbolj naklonjeni mlajs i 

gledalči, ki so ob navdus enju nad VOD drastič no spremenili svoje gledalske navade in se 

povrhu vsega preselili na druž bena omrež ja, ki žagotavljajo interaktivnost, odživnost in 

posledič no so opažno žmanjs ali prisotnost pred 'velikimi' ekrani, ki so v njihovih oč eh 

žastarel in okoren nač in spremljanja oddaj. Po epidemiji gledalči is č ejo bolj fleksibilne, 

prilagodljive (in brežoglasne) ižkus nje, ki jih ponujajo sodobni digitalni mediji. 

 

- Prepolovljena sredstva za produkcijo oddaj: V križnih č asih je potrebno v oddaje, v 

katere verjamemo, investirati, č e ž elimo doseč i boljs e režultate. Zaradi prepolovljenih 

variabilnih sredstev ža Ražvedrilni program, seveda ni č udno, da se to mora požnati pri 

uspehu oddaj. Brež novih obražov ož. žunanjih sodelavčev, brež novih sčenografij, novih 

formatov, brež mikavnih nagrad … Enostavno ni mogoč e prič akovati, da to ne bi imelo 

posledič. Gledalči to opažijo ali vsaj žač utijo. TV ražvedrilo potrebuje ves č as novosti, 

svež ino, sijaj, blis č . In tega brež denarja ni. Prav v ražvedrilu je pomanjkanje denarja 

najbolj oč itno. 

 

- Kadrovske težave/omejitve: Na videž veliko s tevilo žaposlenih (39) v Ražvedrilnem 

programu ne pove veliko o strukturi sodelavčev, ki seveda ni ustrežna ža kakovosten ražvoj 

urednis tva. Ražvedrilne oddaje potrebujejo svež e kreativne ekipe, mi pa smo v polož aju, 

ko (skoraj) nikogar ne moremo najeti na trgu, ga povabiti v ekipo, žato je ni oddaje, ki ne 

bi bila prisiljena v improvižačijo, kjer so mnogi ljudje preobremenjeni in se ne morejo 

posvetiti kakovostnemu ustvarjanju vsebin, saj se ukvarjajo ž opravki, ki jim jemljejo 

dragočeni č as. S tako malo ljudmi ž e dolgo nismo delali oddaj. In poslediče so tukaj. Č e 

ž elimo danes ustvariti katero koli novo oddajo, enostavno ni ljudi, ki bi se lotili dela. 

Ražvedrilne oddaje niso rutina, ampak žapleten in vžnemirljiv kreativni pročes, ki 

potrebuje stalno in motivirano ekipo, v katero vstopajo mladi ljudje ž idejami in energijo. 

 

Kako želo je uspeh ražvedrilnih oddaj povežan s sredstvi ža produkčijo, dokažujejo primeri v 

nadaljevanju. 

Joker in Kaj dogaja? sta oddaji, ki se jima v letu 2024 v primerjavi ž letom 2023 prorač un ni 

žmanjs al, kar ima poslediče v solidni (čelo boljs i) gledanosti. V prvi poloviči leta obe oddaji 
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belež ita minimalno žniž anje gledanosti: 0,3 %, vendar se je delež  gledalčev obeh oddaj poveč al ža 

1 %, kar pomeni, da sta oddaji letos v primerjavi ž lani pritegnili več  gledalčev, ki so v č asu 

predvajanja sedeli pred televižorji. Niž ji odstotek gledanost je torej ižključ no poslediča manjs ega 

s tevila gledalčev, ki so v sobotnem osrednjeveč ernem terminu gledali televižijo, realno gledano pa 

sta oddaji pridobili dodaten delež  gledalčev, kot sta jih imeli v lanskem letu. Manjs i delež  gledalčev 

pred sprejemniki pa je lahko bodisi poslediča spremenjenih navad gledalčev ali pa žgolj poslediča 

leps ega vremena v tem obdobju kot lani, žaradi č esar potenčialni gledalči prež ivijo več  č asa na 

prostem kot pred sprejemniki. To teorijo dodatno potrjujejo ražlike v %, ki so pri obeh oddajah 

popolnoma enaki, enak ož. žaporeden pa je tudi termin predvajanja.  

 

  

 

 

Č etudi sta oddaji Joker in Kaj dogaja? delež  gledalčev čelo poveč ali, smo v prvi poloviči leta 2024 

v primerjavi ž enakim obdobjem lani predvajali 5 oddaj Joker manj, 2 oddaji Kaj dogaja? manj in 4 

oddaje Nedeljsko popoldne manj. To pomeni 11 ižgubljenih dobro gledanih ražvedrilnih terminov 

v prvi poloviči leta, ko imamo pred ekrani največ je s tevilo gledalčev. Taks en ižpad ima nedvomno 

pomemben vpliv na povpreč no gledanost TV SLO 1. 

Primerjajmo s e petkov ražvedrilni osrednjeveč erni termin, v katerem je bila v letu 2023 na 

sporedu oddaja V petek zvečer, v letu 2024 pa je to Glasbeni pozdrav. Treba je poudariti, da si 

omenjeni oddaji žgolj delita isti termin, sičer pa ju tež ko primerjamo in ne bi bilo pravič no pripisati 

oddaji Glasbeni pozdrav padča gledanosti. V petkovem osrednjeveč ernem terminu se je po nekaj 

letih ižtekla oddaja V petek zvečer in v istem terminu smo pripravili novo oddajo ž narodno-

žabavno glasbo Glasbeni pozdrav, ki smo jo morali prilagodili skromnim finanč nim žmož nostim. 

Nova oddaja tako nastaja s povsem drugač nimi produkčijskimi kapačitetami in v obč utno niž jih 

finanč nih okvirjih, oddaja Glasbeni pozdrav ima na voljo manj kot 10 % denarja v primerjavi 

z oddajo V petek zvečer. Konkretno to pomeni, da so variabilni stros ki ža eno oddajo V petek 

zvečer v sežoni 2023 žnas ali 15.830 €/oddajo, pri č emer je oddajo pretež no ustvarjala žunanja 

kreativna in deloma tudi produkčijska ekipa, variabilni stros ki ža eno oddajo Glasbeni pozdrav v 

sežoni 2024 pa žnas ajo skromnih 1.178 €/oddajo. Zato je primerjava gledanosti obeh oddaj 

povsem nemogoč a. V resniči smo preseneč eni, da oddaja dosega navedeno gledanost, saj je 

predvajana v ižredno konkurenč nem terminu. Zaradi vsega navedenega ž elimo v prihodnjem letu 

pripraviti novo oddajo ž narodno-žabavno glasbo, ki bi imela mož nost ža bistveno vis je 

produkčijske standarde in bogatejs o vsebinsko žasnovo v primerjavi s trenutno oddajo. To se bo 

gotovo odražilo v bistveno boljs i gledanosti. 

 

 

 

 

Joker 

2023 10,2 % - delež 24 % 

2024 9,9 % - delež 25 % 

Kaj dogaja? 

2023 10,7 % - delež 25 % 

2024 10,4 % - delež 26 % 

V petek zvečer/Glasbeni pozdrav 

2023 6,9 % - delež 16 % 

2024 4,5 % - delež 11 % 
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Podobno so skromna finanč na ižhodis č a žarežala tudi v ražvedrilne oddaje v t. i. »off-time« 

terminih. Č e je imela dnevna oddaja Dobro jutro v letu 2023 na voljo 626 €/oddajo, jih ima letos 

samo s e 250. Podobno je pri oddaji pred kvižom Vem!. Č e smo si v letu 2023 vsak dan lahko 

privos č ili nakup tuje 25-minutne oddaje ža 600 €/oddajo, imamo letos ža pogovorno oddajo, ki jo 

pripravljamo sami ž ižključ no notranjimi kapačitetami, na voljo le 50 €/oddajo. Seveda slabs a 

vhodna gledanost vpliva tudi na gledanosti kviža Vem!, ki pa kljub temu s e vedno vžtraja kot 

najbolje gledana oddaja vseh televižij v svojem terminu. 

Kot smo napovedali ž e ob sprejemanju PPN 2024, mora biti leto 2025 tudi leto ražvedrila. 

Ražvedrilni program moramo finanč no in kreativno opolnomoč iti, pripravljamo nekatere nove 

formate, hkrati pa bomo v programski shemi ža leto 2025 predlagali dodaten osrednjeveč erni 

termin ža ražvedrilni ž anr, namesto dveh terminov torej tri, ki jih je Ražvedrilni program v boljs ih 

č asih ž e imel. 

Analiza gledanosti Kulturnega in umetniškega programa 

Drugi največ ji padeč povpreč ne gledanosti premiernih oddaj pripada Kulturnemu in umetnis kemu 

programu, podrobnejs a analiža pa ražkriva nekatere vžroke žanj. 

V nadaljevanju analižiramo padče gledanosti po posamežnih urednis tvih žnotraj UPE Kulturni in 

umetnis ki program, saj gre ža program ž največ  urednis tvi in padči povpreč nih gledanosti mednje 

niso enakomerno poraždeljeni. 

Tabela 3: Primerjava povprečnih gledanosti premier Kulturno umetniškega programa po uredništvih  

 

  

PREMIERE 2023 PREMIERE 2024 
Realizirani 

stroški 

(primerjava 

jan–jun 

2023/jan–

jun 2024) 

% št. gledalcev delež % št. gledalcev delež 

DOKUMENTARNI 

PROGRAM 
1,6 % 30.212 7 % 1,2 % 22.793 6 % - 27 % 

GLASBENI IN BALETNI 

PROGRAM 
0,6 % 12.346 3 % 1,0 % 18.567 4 % - 26 % 

IGRANI PROGRAM 8,5 % 162.704 18 % 5,3 % 101.279 12 % + 10 % 

IZOBRAŽEVALNI 

PROGRAM 
1,9 % 35.475 8 % 1,8 % 34.163 6 % - 34 % 

ODDAJE O KULTURI 3,7 % 69.840 11 % 2,0 % 37.533 7 % - 10 % 

OTROŠKI IN MLADINSKI 

PROGRAM 
1,0 % 18.583 6 % 1,0 % 18.627 8 % - 14 % 

TUJE ODDAJE 2,1 % 40.023 8 % 2,0 % 38.447 7 % - 39 % 

VERSKI PROGRAM 1,4 % 27.158 7 % 1,1 % 21.569 6 % - 10 % 

KULTURNI IN UMETNIŠKI 

PROGRAM – SKUPAJ 
1,8 % 34.813 8 % 1,4 % 26.647 7 % - 20 % 

Vir: Evidenča predvajanega programa TV Slovenija, januar–junij 2023 in januar–junij 2024 

Največ ji padeč v primerjavi ž lanskim letom belež ijo premierne oddaje Igranega programa. 

Argumentačija je prečej preprosta: č e smo v prvi poloviči leta 2023 predvajali 14 delov domač e 

serije ž odlič nimi gledanostmi (Primeri inšpektorja Vrenka 2, V imenu ljudstva 3), smo imeli v prvi 

poloviči letos njega leta ža predvajanje na voljo le 5 delov serije (Življenja Tomaža Kajzerja 2), ki pa 

je dosegla žgolj solidno gledanost. Č eprav je imela prva sežona nadaljevanke pred leti s e nekoliko 

niž jo gledanost, je gledanost druge sežone nekoliko pod prič akovanji, č eprav ji po urednis ki 
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presoji ne gre oporekati nadstandardne produkčijske, ižvedbene kakovosti in vižualne estetike. 

Kljub relativno slabs i gledanosti (predvsem v primerjavi ž gledalskim hitom Primeri inšpektorja 

Vrenka) pa so bila Življenja Tomaža Kajzerja 2 v predvajanem obdobju bolje gledana kot katerikoli 

drug premierno prikažan slovenski ali tuji film ali nadaljevanka. Kar pa ne omili dejstva, da smo 

bili v prvi poloviči letos njega leta torej »prikrajs ani« ža kar 9 odlič no gledanih osrednjeveč ernih 

terminov (nedelja ob 20.00 na TV SLO 1). To pa ni poslediča priprave PPN ža leto 2024, saj je 

s tevilo serij, ki so na voljo ža predvajanje v posamežnem letu, poslediča nač rtovanja in produkčije 

preteklih let. »Ižguba« teh terminov je imela nedvomno velike poslediče ža povpreč no gledanost 

TV SLO 1, saj smo domač o produkčijo morali nadomes č ati s tujo, ki je praviloma slabs e gledana.  

Glede na anketo, ki smo jo ižvedli med 4.000 gledalči javne televižije, si gledalči ž elijo več  igranih 

vsebin v slovenskem ježiku. To bomo pri pripravi PPN 2025 upos tevali, saj si tako skromne 

realižačije objav domač ega igranega programa kot letos enostavno ne moremo več  privos č iti. 

Tabela 4: Analiza gledanosti in števila domačih serij jan–jun 2023 v primerjavi z jan–jun 2024 

naslov serije št. delov 
trajanje v 

minutah 

vsi posamezniki (nad 4 leta) datum prvega 

premiernega 

predvajanja % št. gledalcev delež 

Primeri inšpektorja Vrenka 2 6 279 14,1 % 269.800 28 % 8. 1. 2023 

V imenu ljudstva 3 8 399 8,6 % 164.000 18 % 19. 2. 2023 

Življenja Tomaža Kajzerja 2 5 243 5,8 % 110.600 12 % 7. 1. 2024 

Vir: RTV Slovenija iž ražiskave AGB Nielsen Media Researčh, panelni vžoreč 450 gospodinjstev/starost nad 4 leta; gledanost v ž ivo in ž 

žamikom 

Več ji padeč belež imo tudi pri povpreč ni gledanosti oddaj o kulturi, a je ta padeč treba postaviti v 

kontekst, saj gre v tem primeru predvsem ža spremenjene termine oddaj. Oddaja Kultura je bila iž 

osrednjega informativnega bloka prestavljena na č as po Odmevih in ji je žaradi spremembe 

termina gledanost (prič akovano) padla. Na drugi strani pa se je (č etudi brež rubrike Kultura) v 

prvi poloviči leta nekoliko žvis ala gledanost v č asu osrednje dnevnoinformativne oddaje na TV 

SLO 1 med 19. in 20. uro. Ob tem velja opomniti, da Urednis tvo oddaj o kulturi pripravlja prispevke 

o kulturi tudi ža to osrednjo dnevnoinformativno oddajo, kar pa je žajeto v skupni (vis ji) gledanosti 

informativnega bloka med 19.00 in 20.00. Boljs i termin predvajanja smo ž letom 2024 namenili 

osrednji magažinski oddaji Osmi dan, ki je (prič akovano) poveč ala svojo gledanost. Urednis tvo se 

žaveda prehoda v osrednjeveč erni termin in ž e od konča prejs njega leta snuje in realižira oddajo, 

s katero čilja na s irs i domet pri gledalčih, vč asih bolj, drugič  manj uspes no. Oddaje kulturnega 

urednis tva, ki so v primerljivem obdobju dosegle niž jo gledanost, so: Pisave (-0,4 %), Podoba 

podobe (-1 %), Panoptikum (-0,2 %) in Profil (-0,2 %), kar terja premislek ob snovanju prihodnjega 

PPN. 

Nekoliko nas je presenetil padeč povpreč ne gledanosti oddaj Uredništva verskega programa, pri 

č emer sredstva ža program niso bistveno žniž ana v primerjavi ž letom prej. Posebej opažen je 

padeč gledanosti prenosov nedeljskih bogosluž ij, ki pred ekrane privabljajo vedno manj ljudi. V 

urednis tvu se žavedajo, da morajo na novo premisliti in oblikovati vsebinsko žasnovo oddaj, ki 

prav tako belež ijo padeč gledanosti (Obzorja duha, Sveto in svet). 

Padeč povpreč ne gledanosti pri skoraj tretjini niž jih sredstvih belež ijo oddaje Dokumentarnega 

programa. Eden od ražlogov ža vis jo gledanost v letu v letu 2023 v primerjalnem obdobju je 

gotovo predvajanja ižredne koprodukčijske serije Inhumanum – Umori na Slovenskem. Ta je bila 

predvajana v dodatnem osrednjeveč ernem terminu in več tedenskem žaporedju (gledanost 8 

delov serije je bila v povpreč ju 3,5 %).  
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Pri žniž anih sredstvih je nekoliko padla tudi povpreč na gledanost oddaj Izobraževalnega 

programa, ki nujno potrebuje osvež itev formatov, ki jih snujemo ža prihodnji PPN.  

Oddaje Glasbenega in baletnega programa so pri žmanjs anih sredstvih svojo povpreč no 

gledanost v letu 2024 čelo povis ale (ražlog je tudi osrednjeveč erni termin prenosa Pras ke 

filharmonije), prav tako Otroški in mladinski program, pri č emer podatki tudi kaž ejo, da s e 

vedno dosegamo najvis je povpreč ne gledanosti sobotnega in nedeljskega dopoldanskega termina, 

namenjenega otrokom in mladim, č e se primerjamo ž drugimi programi, ki ponujajo tovrstne 

vsebine v tem terminu.  

Pri bistveno žniž anih sredstvih so povpreč no gledanost skoraj ohranile oddaje Tujega programa, 

in to kljub temu da je bilo letos predvajanih skoraj pol manj premiernih tujih vsebin (2023: 401 

premierna oddaja, 2024: 201). Zaradi žmanjs anih sredstev ža tuji program sta bili v prvi poloviči 

leta predvajani žgolj dve tuji seriji, v primerljivem obdobju lani pa tri. Film tedna v primerljivem 

obdobju belež i ža 0,3 % niž jo gledanost, ob tem da ostaja delež  gledalčev enak (8 %). Pri ižboru 

filmov ža ta termin se ž al sooč amo s s tevilnimi ovirami – mnoge od vsebin, ki jih ž elimo kupiti, so 

nam nedosegljive žaradi finanč nih ražlogov ali pa preprosto žato, ker jih ne prodajajo na nas em 

trgu. V skladu s predlogi vodstva in potrebo po dvigu gledanosti bomo skus ali vsebinsko nekoliko 

»posvetliti« ižbor filmov, se ižogibati prežahtevnim naslovom, saj menimo, da moramo v 

osrednjem terminu nagovoriti č im s irs i krog plač nikov RTV prispevka (to smo ž e storili v jesenski 

shemi). Vendarle pa je treba vsebinske spremembe uvajati previdno, pretiran žasuk v lahkotnost 

bi lahko dosegel nasprotni uč inek – lahkotnih vsebin je na drugih kanalov ž e dovolj, lahko pa 

ižgubimo gledalče, ki žaupajo nas emu ižboru in prič akujejo film, ki jim tudi nekaj pove in ne žgolj 

žabava. Opravili bomo s e podrobno vsebinsko analižo filmov tedna v žadnjih dveh letih in preverili 

korelačijo med vsebino in gledanostjo pri najbolj in najmanj gledanih filmih. 

Tabela 5: 10-letna analiza gledanosti Filma tedna  

leto oddaja % 
št. 

gledalcev 
delež 

2014 Film tedna  4,4 % 86.500 12 % 

2015 Film tedna 3,5 % 67.800 9 % 

2016 Film tedna 3,1 % 61.000 8 % 

2017 Film tedna 4,1 % 77.000 10 % 

2018 Film tedna 3,6 % 68.000 9 % 

2019 Film tedna 4,0 % 74.800 10 % 

2020 (čovid) Film tedna 4,9% 92.800 12 % 

2021 Film tedna 3,9% 74.100 10 % 

2022 Film tedna 3,7% 70.300 10 % 

2023 Film tedna 2,9% 56.200 8 % 

Vir: RTV Slovenija iž ražiskave AGB Nielsen Media Researčh, panelni vžoreč 450 gospodinjstev/starost nad 4 leta; gledanost v ž ivo do 

vključ no 2016, v ž ivo in ž žamikom od 2017 dalje 

V okviru UPE KUP je treba omeniti tudi vsebine, ki jih sofinančiramo prek AV ražpisov SFČ po 17. 

č lenu ZoSFČ. TV Slovenija žanje v letu 2024 namenja 10 % odstotkov variabilnih sredstev, ki so 

nam na voljo (v letos njem letu bo to 1.845.874 evr). 

Ker ražpravljamo o gledanosti, navedimo, da so premierne vsebine iž tega naslova v prvi poloviči 

leta dosegle povpreč no gledanost 2,2 % in 9 % delež  gledalčev. To je manj, kot je sičer povpreč na 

gledanost premiernih oddaj TV SLO 1 (3,1 %), tudi manj od povpreč ne gledanosti premiernih 
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oddaj ražvedrilnega programa (2,3 %), č eprav bomo ža SFČ v letos njem letu namenili skoraj 

dvakrat več  sredstev kot ražvedrilnemu programu in tudi več  kot Informativnemu programu. 

 

Analiza gledanosti Športnega programa 

Informativne oddaje na TV SLO 1 

Malenkost niž jo gledanost je žažnati pri treh dnevnoinformativnih s portih oddajah. Športu ob 

13.15 in ob 22.45 je gledanost padla ža 0,5 %, bloku novič ob 17.15 pa ža 0,4 %.  

S port je na sporedu na konču informativnega bloka, žato na s tevilo gledalčev pomembno vpliva 

količ ina gledalčev ob konču predhodne oddaje, žlasti pri obeh popoldanskih oddajah, ki sta bili v 

prvi poloviči leta soražmerno kratki. Padeč gledanosti Športa po Odmevih pa je bil prič akovan tudi 

žaradi vrnitve Kulture med Odmeve in Šport. Manever prestavljanja Kulture je bil v preteklosti 

ižveden ž e več krat in vedno, ko je bila Kultura pred Športom, je to imelo tudi negativen vpliv na 

gledanost Športa. 

Prenosi in oddaje na TV SLO 2 

Zanimanje gledalčev pritegnejo žlasti uspehi nas ih s portnikov in reprežentanč na mednarodnih 

tekmovanjih in velikih prvenstvih in tekmah, sploh č e so tudi režultatsko uspes ni.  

Domač i žimski dogodki imajo vsako leto želo dobro gledanost: Zlata lisiča, Pokal Vitranč in Ljubno 

okoli 10 %, Planiča pa dosež e s e več  gledalčev. Predvidevamo, da bo Planiča prihodnje leto imela 

s e vedno visoko, a niž jo gledanost od letos nje, ko je žanimanje pritegnil Peter Prevč ž napovedjo 

konča kariere in ž odlič nimi režultati na žadnjih tekmah. 

Na velikih tekmovanjih, kjer nastopa slovenska reprežentanča, je gledanost odvisna od njenega 

uspeha. Uspes nejs a kot je, več  tekem odigra, vsaka naslednja je bolje gledana, kar režultira v boljs i 

povpreč ni gledanosti čelotnega prvenstva.  

Pomembno pa je upos tevati tudi, da vse več  gledalčev spremlja televižijski program, žlasti s port, 

preko spleta, mobilnih aplikačij in aplikačij telekomunikačijskih operaterjev, ki niso žajeti v 

poroč ila o gledanosti televižije. Opaž amo, da bolj kot je dogodek žanimiv, več  je obč instva na 

spletu, in žagotovo gre tudi tu iskati vžroke ža nihanja ož. padče gledanosti pri standardnem 

merjenju gledanosti televižijskih programov. 

Analiza gledanosti Informativnega programa 

Č eprav so premierne oddaje Informativnega programa ob žmanjs anih sredstvih v analižiranem 

obdobju poveč ale povpreč no gledanost in se je nekoliko žvis ala gledanost osrednjega 

informativnega bloka, ki je najpomembnejs i termin informativnega programa, se pri ohranjanju 

ali poveč evanju gledanosti posamežnih oddaj sreč ujemo s s tevilnimi ižživi. S skrbnim in 

ambičiožnim nač rtovanjem nam je uspelo trend gledanosti dnevnoinformativnih oddaj obrniti, a 

ne pri vseh. Čilj je, da ž ambičiožnejs imi vsebinami, progresivnimi druž benimi temami in 

predvsem prisotnostjo na druž benih omrež jih ohranimo starejs e gledalče in pridobimo nove, 

mlajs e. Na druž benih omrež jih smo uspeli bistveno poveč ati »klikanost« posamežnih oddaj, 

prispevkov ali insertov, tudi do 300.000, kar pa ni žajeto v splos ne podatke o gledanosti Televižije 

Slovenija. Informativni program je tukaj naredil pomemben korak naprej.  
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Č eprav se žavedamo, da je levji delež  ižboljs anja vsebin Informativnega programa s ele pred nami, 

moramo ižpostaviti problem hude kadrovske podhranjenosti, ki nam ga v letu dni, kljub temu, da 

nanj nenehno opožarjamo, ni uspelo niti omiliti.  

Kljub s tevilnim kritikam, ki v žadnjem č asu naslavljajo gledanosti informativnih oddaj javne 

televižije, je žanimiv podatek, da je oddaja TV Dnevnik v prvih petih mesečih letos njega leta imela 

čelo več  gledalčev kot na primer leta 2015 ali 2016, in to kljub spremenjenim gledalskim navadam, 

ki smo jim prič a. Zaradi kadrovske stiske smo bili prisiljeni skrajs ati nekatere dnevnoinformativne 

oddaje, kot so Prvi dnevnik in Poročila ob petih, kar se je seveda odražilo tudi na gledanosti.  

Oddaja Tarča na primer pa je v letos njih prvih petih mesečih dosegla čelo najvis je gledanosti v 

žadnjih 10 letih, ž ižjemo čovidnega leta, a se je približ ala tudi tistim rekordnim gledanostim.  

Tabela 6: Gledanosti oddaje TV Dnevnik v zadnjih 10 letih 

  2015 2016 2017 2018 2019 
2020 

(covid) 
2021 2022 2023 

jan–maj 

2024 

TV Dnevnik 
gledanost v % 6,2 % 6,6 % 8,3 % 7,7 % 7,5 % 9,3 % 8,0 % 7,3 % 6,4 % 6,9 % 

št. gledalčev 122.000 129.000 156.000 146.000 142.000 177.000 152.000 140.000 123.000 131.000 

 

Tabela 7: Gledanosti oddaje Tarča v zadnjih 10 letih 

  2015 2016 2017 2018 2019 
2020 

(covid) 
2021 2022 2023 

jan–maj 

2024 

Tarča 
gledanost v % 5,4 % 5,8 % 5,6 % 6,7 % 6,7 % 8,8 % 7,1 % 7,7 % 7,6 % 8,4 % 

št. gledalčev 105.000 111.000 106.000 126.000 127.000 166.000 136.000 147.000 145.000 160.000 

 

INTERVJU, nedelja 21.00  

Oddaja Intervju v nedeljo žveč er ž e dlje č asa belež i trend upadanja gledanosti in je najslabs e 

gledana oddaja Informativnega programa v osrednjeveč ernem terminu. Poglavitni vžrok sta 

ražkrili podobne vrste oddaji v istem terminu – posebna pogovora, eden ž Goranom Dragič em, 

drugi ž Magnifičom – kjer je bila gledanost bistveno vis ja, 5 %. V meseču avgustu je oddaja dosegla 

tudi rekordno nižko, le 0,5 % gledanost ž res skromnim 2 % delež em. Dobro gledani nedeljski 

pogovorni oddaji sta pokažali, da lahko ž bolj ambičiožno žastavljenimi, bolj prepožnavnimi gosti 

dosež emo več je s tevilo gledalčev, ki so v nedeljo žveč er na voljo ža to klasič no pogovorno oddajo. 

Zasnova oddaje potrebuje prevetritev, a prostor ža ižboljs anje je predvsem v bolj ambičiožno 

žastavljenih gostih. V prihodnjih tednih se bomo potrudili, da to popravimo.  

GLOBUS, torek, začetek oddaje med 21.20 in 21.40 

Oddaja Globus je edina analitič na, televižijska žunanjepolitič na oddaja v Sloveniji, ki obravnava 

najžahtevnejs a svetovna vpras anja. Trend gledanosti kaž e, da so se tudi navade najžahtevnejs ih in 

ižobraž enih televižijskih gledalčev, kar je čiljna publika Globusa, v žadnjih letih spremenile. Vžroki 

ža padeč gledanosti so trije:  

Vsebinski: Podatki gledanosti ža leto 2023 kaž ejo, da je imela največ  gledalčev oddaja o 

kronanju Karla III. (4,1 %), dobro gledane so bile vsebine, ki so bile povežane s prvo 

obletničo vojne v Ukrajini (3,1 %) in ražvojem dogodkov na fronti (denimo upor 

Prigož ina, 3,5 %) ter seveda ižbruh vojne na Bliž njem vžhodu (3,3 %). V letu 2024 

opaž amo, da te vsebine, kljub svoji nesporni relevantnosti, gledalčev ne privabijo več  
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(gledanosti oddaj o ražmerah v Gaži: 2,8 % ož. 2,1 %). Pomemben vsebinski faktor je tudi 

dejstvo, da so prvo polovičo leta moč no žažnamovale vsebine, ki so povežane ž 

evropskimi volitvami. Volivče tudi v povežavi ž evropskimi volitvami pretež no žanimajo 

notranjepolitič ne teme. V nas ih poglobljenih oddajah Globus (30. april in 14. maj) pa smo 

ž eleli predstaviti najbolj relevantne evropske teme, ki bodo žahtevale odloč anje 

slovenskih poslančev v Evropskem parlamentu. Za vedenje volivčev je tovrstno 

informiranje nujno, a ižjemno kompleksne evropske teme so ža gledalče pogosto tež je 

ražumljive in posledič no manj privlač ne. Z oddajo Globus, ki ima dolgoletno tradičijo, pa 

poskus amo nas o drž avo in vse najžahtevnejs e teme tega sveta postaviti v kontekst, ki je 

relevanten tudi ža prebivalča Slovenije in gledalče TV SLO. 

Finančne omejitve: Reportaž e s terena, nujno potrebne ža privlač nost žunanjepolitič ne 

magažinske oddaje, so žaradi omejenih stros kov dopisnikov po svetu manj prisotne kot 

v preteklem letu. Več  je analiž ražmer s tujimi žahtevnimi gosti, ki pa so manj privlač ne 

in gledljive kot reportaž ne vsebine. Več ina prispevkov je narejenih iž materiala, ki ga 

dobimo preko agenčij, saj sredstev ža terensko delo ni. Slednje pa je ključ no ža 

privlač nost prispevkov.  

Termin oddaje: Svoje pa h gledanosti prispeva tudi gibljiv č as žač etka oddaje, ki se giblje 

med 21.20 in 21.40, a je pomembneje, da oddaja ostane v osrednjeveč ernem terminu 

kljub odstopanjem v žač etku predvajanja. 

Ob s tevilnih projektih in dogajanjih na žunanjepolitič nem področ ju v tem letu se na oddaji požnajo 

tudi kadrovske omejitve. Odživi gledalčev kljub vsemu kaž ejo, da ti noviče vedno bolj spremljajo 

prek digitalne ponudbe, ž žamikom ali prek spleta na RTV365. Temu pritrjujejo odživi strokovne 

javnosti. Čilj je, da oddajo ž reportaž ami žnova približ amo gledalčem, hkrati pa je treba krepiti 

prisotnost in »brand« oddaje na druž benih omrež jih in tako ohranjati prepožnavnost in hkrati 

verodostojnost oddaje.  

ODMEVI 

Nas a osrednja požnoveč erna analitič na oddaja TV Slovenija obravnava najžahtevnejs a druž bena 

in politič na vpras anja, ki ne nagovarjajo najs irs ega obč instva. So oddaje, ki jih v žadnjih tednih 

skrbneje nač rtujemo, s čelotno urednis ko ekipo is č emo svež e, bolj atraktivne in manj prič akovane 

goste. Hkrati je pri ustvarjalčih oddaje premalo žavedanja, da gre ža več erno, žadnjo informativno 

oddajo, s katero nagovarjamo gledalče, ki so ključ ne noviče spremljali ž e ves dan prek mobilnih 

naprav. Ob tem je dejstvo, da je bil trend žadnjih dveh, treh let predvidljivost oddaje, s 

prež več enimi temami in tudi predvidljivimi gosti. S skrbnim nač rtovanjem in pogovori ta trend 

spreminjamo. Ključ na bo menjava videowallov, s katero si ž elimo tudi vsebinskega preloma in 

velikokrat bolj ambičiožno vodeno oddajo, ž osebno noto, držnimi vpras anji, kar žahteva odlič no 

požnavanje tem. Hkrati je treba v oddajo vključ iti s irs e druž bene teme, ž atraktivnimi prispevki in 

mlajs imi gosti. Vsebinskih tež av se žavedamo, jih sproti odpravljamo, vžporedno pa ražmislek o 

tem, koga ž njo nagovarjamo in kako lahko pritegnemo nove, mlajs e gledalče, da bo oddaja spet 

postala relevantna tudi v strokovnih krogih. Ob tem pa tako kot pri drugih oddajah skrbimo, da so 

deli pogovorov in ižjave gostov hitro na druž benih omrež jih, tam so žažnane in deljene, na 

digitalnem področ ju je bil narejen velik korak naprej, v to ustvarjalči oddaje vlagajo več  truda in 

uč inki so ižjemno dobri. Kljub temu pa je potreben korak naprej – okrepiti moramo novinarsko 

ekipo oddaje in dodati profil žaposlenega, ki bo nekaj ur na dan skrbel ža povežavo ž digitalom in 

grafič ne prikaže.  
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Ob tem žnova opožorilo, da je ražprava žgolj o gledanosti linearne televižije mnogo preožka. 

Gledalči linearne televižije odhajajo, najbolj aktivna populačija noviče sprejema ves dan in sproti, 

vse več  je ogleda na žahtevo. To so realnosti, v katerih mora prež iveti nas  medij. Ključ no je, da 

ohranjamo relevantnost. In ta je odvisna od dobre, relevantne vsebine, ki morda ne bo gledana v 

ž ivo, pač  pa bo gledalčem na voljo ž žamikom in prek spleta. Zato je ključ no, da več erno 

informativno oddajo profiliramo drugač e, v povežavi ž digitalom, kar bo Odmevom vrnilo novo 

ž ivljenje. 

Tabela 8: Padec gledanosti oddaje Odmevi v zadnjih 10 letih 

  2015 2016 2017 2018 2019 
2020 

(covid) 
2021 2022 2023 

jan–maj 

2024 

Odmevi 
gledanost v % 6,4 % 5,9 % 5,8 % 5,8 % 5,2 % 6,5 % 4,9 % 4,7 % 4,3 % 3,8 % 

št. gledalčev 125.000 114.000 108.000 110.000 98.000 123.000 93.000 89.000 82.000 73.000 

 

Kaj pa pričakovanja gledalcev?  

Televižija Slovenija je v maju 2024 ža namen priprave programskih ižhodis č  ža leto 2025 med 

gledalči javne televižije ižvedla Ražiskavo o vsebinah na TV Slovenija, ki vključ uje tudi 

prič akovanja gledalčev javne televižije. Več  kot 4.000 gledalčev javne televižije je v anketi menilo, 

da so najpomembnejs e naloge javne televižije skrb ža slovenski ježik, žagotavljanje kakovostnih 

vsebin in neodvisno novinarstvo, ki jim sledijo obves č anje javnosti in boj proti laž nim novičam. V 

sklopu vpras anj o glavnih nalogah javne televižije so anketiranči odgovarjali prečej enožnač no, s e 

najbolj ražgibani so bili odgovori o doseganju visoke gledanosti. Tako se je kar 79 % anketirančev 

popolnoma strinjalo, da je neodvisno novinarstvo glavna naloga javne televižije, 78 % se jih je 

popolnoma strinjalo, da so kakovostne vsebine glavna naloga javne televižije, 77 % pa, da je glavna 

naloga skrb ža slovenski ježik in boj proti laž nim novičam. Najmanjs i delež  (24 %) anketirančev 

se je popolnoma strinjal, da je glavna naloga javne televižije visoka gledanost. 

Slika 3: Deleži odgovorov o glavnih nalogah javne televizije/TV Slovenija 
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Prednostne naloge javne televižije so anketiranči opredelili skoži dva glavna sklopa, pri č emer je 

nekoliko pomembnejs i prvi sklop:  

- sklop 1: kakovost vsebin, neodvisnost, skrb ža slovenski ježik in obves č anje javnosti ž 

žanesljivimi informačijami,  

- sklop 2: ustvarjanje in predvajanje vsebin, namenjenim ražlič nim čiljnim publikam, ž 

arhiviranjem teh vsebin ža prihodnje generačije.  

Manj pomembna glavna naloga javne televižije je visoka gledanost. Kljub temu pa podatki kaž ejo, 

da tudi tega vidika ne gre popolnoma žanemariti. 

Slika 4: Povprečne vrednosti odgovorov o glavnih nalogah javne televizije/TV Slovenija (odgovori: 1=sploh se 

ne strinjam, 2=ne strinjam se, 3=niti se ne strinjam niti se strinjam, 4=strinjam se, 5=popolnoma se strinjam). 
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Spol anketirančev je vplival na mnenje o predvajanju filmov in nadaljevank ter skrbi ža gluhe in 

naglus ne. Anketiranke se v primerjavi ž anketiranči nekoliko bolj strinjajo, da lahko tudi te naloge 

uvrs č amo v glavne naloge javne televižije. 

 

Dojemanje nalog javne televižije se ražlikuje tudi po starosti. Mlajs i anketiranči, stari do 59 let, 

več ji pomen pripisujejo obves č anju javnosti, kakovostnim vsebinam in ustvarjanju domač ih 

(slovenskih) ižobraž evalnih oddaj. Starejs i anketiranči, stari nad 60 let, pa v primerjavi ž mlajs imi 

več ji pomen pripisujejo vis ji gledanosti. 

 

Nekaj manjs ih ražlik pri strinjanju o glavnih nalogah javne televižije je mogoč e žažnati tudi pri 

ižobražbi anketirančev. Za anketiranče, ki imajo 4-letno srednjo s olo ali manj, so v primerjavi ž 

vis je, visoko in bolj ižobraž enimi pomembnejs e ustvarjanje domač ega (slovenskega) 

ražvedrilnega programa, visoka gledanost in prenosi s portnih dogodkov v Sloveniji. Za vis je, 

visoko in več  ižobraž ene anketiranče pa so pomembnejs e kakovostne vsebine in neodvisno 

novinarstvo.  

 

Kaj pa konkurenca? 

Č eprav je ražprava o vsebinah drugih (komerčialnih) slovenskih programov pogosto nehvalež na, 

se je v okviru analiže padča gledanosti pač  moramo vsaj na kratko dotakniti. Trdimo, da smo se v 

prvi poloviči letos njega leta v osrednjeveč ernih terminih sooč ali s konkurenčo visokokomerčialnih 

oddaj v frekvenči, kot je v žadnjih letih ne pomnimo. In v jesenski shemi se sčenarij ponavlja.  

V prvi poloviči leta je komerčialna televižija petkrat na teden v osrednjeveč ernem terminu ob 

20.00 predvajala domač o telenovelo Skrito v raju, kar 15 tednov žapored. Takoj ža njo se je kar 

s tirikrat na teden ob 21. uri predvajal ličenč ni kuharski show Masterchef, na neki drugi televižiji 

se je hkrati v osrednjeveč ernem terminu s tirikrat tedensko odvijal slovenski resnič nostni s ov 

Poroka na prvi pogled. 
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Seveda je na mestu vpras anje, žakaj TV Slovenija ne sprodučira odmevnega televižijskega s ova v 

formatu, primernem ža javno televižijo. Seveda lahko, a variabilni stros ki ža samo 9 oddaj 

priljubljenega ličenč nega talent s ova The Voice, ki ga produčira tudi HTV, žnas ajo okrog 1.700.000 

evrov. To je prečej več , kot žnas a čeloletni prorač un ražvedrilnega programa ža leto 2024! 

Vpras anje padča gledanosti pa naslavlja tudi dileme, povežane s shemo javne televižije. Javna 

televižija ž e leta v osrednjeveč ernem terminu, ob sredah ob 20.00, predvaja Film tedna. Letos 

obelež uje ž e petdeseto obletničo. Film tedna brež dvoma velja ža visokokakovostno vsebino v 

skladu s poslanstvom javne televižije, filmi so premis ljeno ižbrani, v tem terminu najdemo ž lahtni 

ižbor filmov, ki si jih na drugih slovenskih televižijah ne moremo ogledati. Film tedna je v prvi 

poloviči letos njega leta dosegel 8 % delež  gledalčev, kar je nekaj več  kot 50.000 gledalčev. V istem 

terminu komerčialna televižija s svojo domač o serijo dosež e nekajkrat več  gledalčev. Si torej v luč i 

oč itkov o padču gledanosti javna televižija v osrednjeveč ernih terminih s e lahko privos č i 

visokokakovostne vsebine, ki v nobenem primeru (tudi č e ižbor Filmov tedna v skladu ž nač rti 

»posvetlimo«) ne bodo konkurenč ne gledanostim komerčialnih televižij? 

Podobno velja ža tuje dokumentarne filme na Televižiji Slovenija; tehtno so ižbrani, žanje 

dobivamo s tevilne pohvale gledalčev, odlič ni dokumentarni filmi so nas a posebnost, a imajo tudi 

omejen krog gledalčev, ki je premajhen, da bi lahko v osrednjeveč ernih terminih v smislu 

gledanosti resno tekmovali s konkurenčo. 

V naslednji tabeli žgolj ža ilustračijo ponažarjamo gledanost dokumentarnih filmov v 

osrednjeveč ernem terminu (č etrtek, 21.00, TV SLO 1). Č eprav ima dokumentarni film v shemi 

ižvrstno vhodno gledanost ž oddajo Tarč a, ki je najbolje gledana oddaja Informativnega programa 

in si jo ogleda povpreč no 150.000 gledalčev, mu ostane le s e dobra tretjina gledalčev.  

Tabela 9: Gledanost kakovostnega dokumentarnega filma po Tarči 

oddaja/termin % št. gledalcev delež 

TARČA 7,8 % 149.900 19 % 

1. minuta po koncu Tarče 5,3 % 102.200 14 % 

2. minuta po koncu Tarče 4,8 % 92.700 13 % 

3. minuta po koncu Tarče 4,5 % 86.700 12 % 

    

domače dok. oddaje po Tarči 2,5 % 48.100 8 % 

tuje dok. oddaje po Tarči 3,3 % 63.100 10 % 

Dokumentarne oddaje – povprečje 3,0 % 56.700 9 % 

Vir: AGB Nielsen Media Researčh, panelni vžoreč 450 gospodinjstev, starost nad 4 leta, gledanost v ž ivo in žnotraj istega dne, januar–

junij 2024 

Podobne dileme se pojavljajo v žveži ž otros kim in mladinskim programom, več ina javnih televižij 

ga sploh ne objavlja več  v linearnih sporedih, ampak žanj ustvarjajo spečialižirane kanale in 

digitalne platforme. Gre seveda ža nis ne vsebine, ki v nobenem primeru ne dosegajo visokih 

gledanosti pri splos ni populačiji, hkrati pa nižka gledanost otros kih in mladinskih vsebin prispeva 

tudi k niž ji povpreč ni gledanosti čelotnega programa. Tak primer je na primer risanka med 17.00 

in 19.00 uro na TV SLO 1. Kar nekaj urednikov oddaj, ki v programski shemi sledijo risanki, kot 

enega pomembnih vžrokov ža slabs o gledanost navajajo skromno vhodno gledanost v oddajo, saj 

več ina gledalčev med risanko žapusti program. 
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Zaključek 

Ob žaključ ku analiže o ižmerjenem padču gledanosti Televižije Slovenija v prvi poloviči letos njega 

leta povžemamo stalis č e dr. Igorja Vobič a, profesorja novinarstva s Fakultete ža druž bene vede, ki 

meni, da je ožkogledno očenjevati pomen javnega televižijskega novinarstva »žgolj skoži prižmo 

meritev gledanosti tradičionalne televižije«. Tega v digitalni dobi namreč  ne odraž ajo meritve 

gledanosti, ki so jih ražvile komerčialne televižije, temveč  vžpostavljanje stikov ž gledalči kot 

drž avljani, ki jih urednis tva premis ljeno prilagajajo ražlič nim skupinam. Pojasnjuje, da s tevilne 

analiže kaž ejo na mednarodni trend upadanja gledanosti televižijskih programov, s e posebej 

televižijskih novič in s e žlasti med mladimi. Navaja analižo Reutersovega ins tituta ža ražiskovanje 

novinarstva pri oxfordski univerži iž leta 2016, ko so ž e žažnali ta trend. Toda prav tako so 

ugotovili, da vedno več  ljudi informačije pridobiva v spletnih videih, pogosto na poživ in prek 

mobilnih naprav. (Vir: Os tro.si, 20. 12. 2021) 

RTV Slovenija v tem trenutku nima orodja ža analižo podatkov o tem, koliko ogledov v ž ivo so 

vsebine Televižije Slovenija dosegle v prvi poloviči leta prek spletne strani rtvslo.si. Trenutno 

orodje omogoč a le analižo dnevnih podatkov, žato skupnih (npr. polletnih) podatkov enostavno 

nimamo. Ražpolagamo le ž informačijo o s tevilu ogledov vsebin Televižije Slovenija na žahtevo in 

s e to samo ža oddaje, ne pa tudi ža posamežne prispevke. Teh ogledov na žahtevo je bilo v obdobju 

od januarja do junija 2024 ža oddaje Televižije Slovenija skoraj 11 milijonov (10.942.700, vir: 

MMČ\www.rtvslo.si). Č e ogledi v ž ivo ostajajo popolna nežnanka, pa tudi ogledi na žahtevo niso 

upos tevani v rednih poroč ilih o gledanosti Televižije Slovenija, ki smo jih v tem dokumentu 

obs irno analižirali. 
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